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vor ranno secondare la nos t ra i n i z i a t i va la 
qua le t ende a rendere meno g r a v e quel la 
t e r r ib i l e pes t i l enza che i n f e t t a il nos t ro 
t e r r i to r io , con enorme danno del la econo-
mia naz iona le e dei l avora tor i della- t e r r a . 
Quando si pensa che in a l cun i ann i non 
meno di due mi l ion i dei nos t r i lavora-
tor i vengono colp i t i da ques ta pes t i lenza 
non è mai t roppo lo zelo perchè la legge 
contro la ma la r i a d iven t i p iù che sia pos-
s ib i le benefica. 

Presidente. H a facol tà d i pa r l a r e l 'onore-
vole min i s t ro de l l ' in te rno . 

Giolitti, ministro dell'interno. Comincio col 
ch iedere scusa a l l 'onorevole depu t a to Celli 
se non ho po tu to t r o v a r m i p resen te al p r in -
cipio de l la seduta , essendo s ta to ch iamato 
a l t rove da dover i del mio ufficio. 

L a propos ta di l egge d ' i n i z i a t i va par la -
m e n t a r e p re sen ta t a da l l 'onorevole Celli , e 
da a l t r i depu ta t i , t ende a r endere p iù fac i le 
l ' app l icaz ione del la l egge in tesa a combat-
tere la malar ia , e sop ra t t u t t o a r ende re meno 
g rave la spesa per le Congregaz ion i d i ca-
r i t à e pe r i Comuni . 

I l fine propostos i da l l 'onorevole Cell i è 
comune anche al Minis tero de l l ' i n te rno , e 
perciò di buon g rado acconsento che la pro-
posta di legge sia p resa in considerazione. 

Presidente. L 'onorevole min i s t ro del l ' in-
t e rno non si oppone a che la Camera p r e n d a 
in considerazione la propos ta di l egge del-
l 'onorevole Celli . 

Chi approva che sia p resa in considera-
z ione ques ta propos ta di legge è p rega to di 
a lzars i . 

(La Camera approva di prendere in conside-
razione la proposta di legge del deputato Celli). 
Discussione dei disegno di legge : Sialo di pre-

visione della spesa del Ministero degli affari 
esteri per l'esercizio finanziario 1902-903. 
Presidente. L ' o rd ine del g io rno reca la 

d iscuss ione del d isegno di l e g g e : Sta to d i 
p rev i s ione del la spesa del Minis te ro degli 
a f far i es ter i pe r l 'esercizio finanziario 1902-
1903. 

La Camera r icorda che f u propos to dal-
l 'onorevole min i s t ro degl i affar i es ter i che 
le d iverse i n t e rpe l l anze che si r i fe r i scono 
a l ia po l i t i ca estera , avessero il loro svolgi-
men to p r i m a di a p r i r e la d iscuss ione sul 
b i l anc io degl i af far i es ter i . 

Questo s is tema, a mio avviso, r i sponde 

al la le t tera , ma non al lo sp i r i to del regola-
mento. 

Il r ego lamento prescr ive che le in te rpe l -
lanze non possano essere svolte a l la discus-
sione dei b i lanci . La propos ta di f a r pre-
cedere la discussione dei b i lanc i dal lo svol-
g imen to del le i n t e rpe l l anze non è quindi , 
a mio avviso, p i e n a m e n t e regolare , perchè 
v iene necessa r i amen te a p reg iud ica re la di-
scussione dei b i l anc i stessi . 

T u t t a v i a la r i soluzione presa ques ta vol ta 
è conforme a que l la che fu presa in a l t re 
c i rcostanze, ne l le qua l i venne adot ta to lo 
stesso s i s tema ; qu ind i l ' avve r t enza mia è a f -
fa t to gener ica , e non in t endo oppormi a 
quan to f u de l ibera to . Se però gl i onorevol i 
i n t e r p e l l a n t i volessero r i n u n c i a r e a l le loro 
in te rpe l l anze , si po t rebbero considerare come 
insc r i t t i ne l la discussione genera le del bi-
lancio, ma per f a r ciò occorre il consenso 
di t u t t i g l i i n t e r p e l l a n t i . 

L 'onorevole De Mar in i s consente a con-
s idera rs i insc r i t to ne l la discussione genera le 
del b i l anc io? 

De Marinis. Consento. 
Presidente. L 'onorevole Mi rabe l l i ? 
(Non è presente). 
S ' in tende che acconsente. 
L 'onorevole De M a r t i n o ? 
De Martino. Accet tò . 
Presidente. L 'onorevole Lo l l i n i ? 
Lollini. Accet to . 
Presidente. L 'onorevole Luzza t t i L u i g i ? 
(Non e presente). 
S ' in t ende che acconsente. 
Presidente. L 'onorevole De V i t i ? 
De Viti. Accetto. 
Presidente. L 'onorevole G u i c c i a r d i n i ? 
Guicciardini. Consento. 
Presidente. L ' o n o r e v o l e Ci rmeni non è 

presente e nemmeno l 'onorevole B o n i n è 
p résen te . 

S ' i n t ende che acconsentono. 
Così sono r i t i r a t e t u t t e le i n t e rpe l l anze 

e gl i onorevoli i n t e rpe l l an t i s ' in tendono in-
scr i t t i per pa r l a r e ne l la discussione genera le 
del b i lancio . L a discussione genera le è ape r t a 
su questo b i lancio . 

H a facol tà d i p a r l a r e l ' ono revo le De 
Mar in i s . 

De Marinis. (Segni d'attenzione). Credo che 
sia opera p a t r i o t t i c a i l non por t a re a l la 
t r i b u n a p a r l a m e n t a r e cer te ques t ion i di po-
l i t ica estera . Senonchè io p re sen t a i la mia 
in t e rpe l l anza , che oggi so lamente mi è dato 
svolgere, quando le no t iz ie diffusosi e la 


